



dr. Ujhelyi István

Európai parlamenti képviselő

Parlement européen, 60, rue Wiertz B-1047 Bruxelles

+32(0)2 28 49649

istvan.ujhelyi@europarl.europa.eu

Címzett: Nemzeti Választási Bizottság

Dr. Patyi András, elnök

Tisztelt Elnök úr,

A jelenlegi kormánypártok által önkényesen elfogadott és továbbra is hatályos választási törvény szerint míg az újonnan állampolgárságot szerző határon túli magyarok könnyített módon, levélben is szavazhatnak az országgyűlési választásokon, addig a sokszázezer külföldön élő és dolgozó magyar csak személyesen, az olykor megközelíthetetlen távolságban lévő konzulátusokon tehetik meg ugyanezt. A kormány ezzel vállaltan másodrangú és felesleges állampolgárokka minősítette a külföldön dolgozó magyar választókat. A jelenlegi rendszer egyértelműen alkotmányellenes, erkölestelen és szégyenletes; az EBESZ korábbi vizsgálati jelentése is deklarálta, hogy a hatályos szabályok egyenlőtlen feltételeket biztosítanak.

A törvényalkotók és Önök is azzal érveltek korábban, hogy azért van szükség a különbségtételre, mert az állandó lakcímmel rendelkezők egyéni jelöltekre is szavazhatnak. Az öszre tervezett "kvótanépszavazáson" viszont a hatályos szabályoknak megfelelően ugyanarról a kérdéstről, ugyanazon a szavazólapon dönthetnek majd a választópolgárok, vagyis levélben továbbra is csak az állandó lakcím nélküli határon túliak voksolhatnak. Ez tökéletesen megmutatja és bizonyítja az alkotmányellenes, az egyenlő választójogot nyomokban sem garantáló rendelkezés tarthatatlanságát.

Tisztelt Elnök úr,

Mielőbbi és részletes tájékoztatását kérem azzal kapcsolatban, hogy az NVB miként látja a hatályos rendelkezések ismeretében az egyenlő választójog garantálásának lehetőségét a közeledő népszavazás kapcsán. Tájékoztatását kérem azzal kapcsolatban is, hogy az NVB milyen módon jelezte a jogalkotók felé (ha jelezte egyáltalán), hogy elengedhetetlen a hatályos szabályozás - a népszavazás intézménye kapcsán vitathatatlanul - alkotmányellenes gyakorlatának mielőbbi megváltoztatása. Az NVB elnökeként miként tudja garantálni a népszavazás eredményének tisztaságát, ha a voksolás egyenlő feltételei sem biztosítottak?

Várom szíves válaszát,

dr. Ujhelyi István

európai parlamenti képviselő
istvan.ujhelyi@ep.europa.eu

Brüsszel, 2016-05-29